



外媒反应



关于受阅方队——

美国有线电视新闻网（CNN）称，中国阅兵一大特点就是士兵整齐划一地迈着正步，今天的盛大阅兵也不例外。

美国全国广播公司（NBC）同样感叹，中国受阅官兵的每一步都走得很精确。



关于参阅武器装备——

英国广播公司（BBC）称，激光武器、核弹道导弹和巨型水下无人潜航器等是中国在阅兵式上展示的新装备。

俄新社等多家俄媒提到，“东风-5C”液体洲际战略核导弹亮相，打击范围覆盖全球。



英国《卫报》表示，阅兵式上展出的军事装备数量之多令人惊叹。坦克、无人机、远程导弹、核导弹、隐身战机等装备悉数亮相，轰-6系列轰炸机、歼-16战斗机和歼-20隐身战斗机进行了飞行表演。



关于外方嘉宾——

新加坡《联合早报》、路透社、法新社等多家外媒观察到，诸多外方嘉宾出席此次活动，反映出国际社会的态度：

其一，多国元首与政府首脑高规格密集出席，既体现对中方活动的高度重视，也蕴含对华深厚情谊；

其二，嘉宾涵盖世界五大洲，广泛的地域代表性，反映出国际社会对中国抗战历史贡献与世界意义的普遍认同；

其三，参与者涵盖政府代表与民间人士——不少国际友人或其遗属代表在中国家喻户晓，部分人士更是十年前就曾来华参加70周年纪念。新旧身影交织，让历史记忆在传承中愈发鲜活。

关于纪念氛围——

法新社、美联社等外媒提到，北京街头巷尾洋溢着浓厚的纪念氛围。从建国门延伸至复兴门的长安街上，多组精心设计的立体花坛吸引了众多市民和游客前来打卡。



资料来源：人民日报、新华社、央视新闻、中国新闻网、环球网